

众志成城 抗击疫情

L 同心战“疫”

“我们村,大家都是好样的”

本报记者 刘鹰 摄影报道



韩丽说:“还有什么需求,直说!”

战疫的关键时刻,朝阳村的党员们在疫情防控工作中起到了带头作用,全体村民更是响应号召,纷纷“禁足”家中、不乱走。韩丽说:“面对疫情,我们村,大家都是好样的!我们有信心战胜疫情。”

L 战令如山

辽源警方迅速破获利用疫情实施电信诈骗案

本报讯(记者 于芯)2月9日,记者从市公安局获悉,一起利用疫情实施电信网络诈骗的2名犯罪嫌疑人被抓。

2月7日,市公安局东山分局连续接到18名辖区群众报警,称被人以卖口罩为由,骗走现金4500元。经市公安局刑警支队、东山分局与网安、技侦等部门配合,将犯罪窝点锁定在吉林市船营区松北小区。9日13时45分,办案民警在该小区11号楼3单元将涉案嫌疑人辛某峰、孙某颖抓获。

经查,犯罪嫌疑人对采取冒充微商,通过微信“朋友圈”伪造正当购买口罩渠道交易记录的形式,引诱消费者下单订购口罩骗取钱财的犯罪事实供认不讳。

目前,案件正在进一步侦办中。
警方提示:遇到涉及疫情方面需要汇款、转账的不明短信、电话、网站、微信和QQ留言等,要提高警惕,经过甄别之后再处理财物,避免上当受骗。

这造谣的:把自己弄进去了

本报记者 于芯

2月3日上午,东丰县公安局网安大队查处一起散布虚假信息案件,依法对涉及案件的违法行为人杨某作出行政拘留7日、罚款300元的行政处罚。

2月2日下午,东丰县公安局网安大队民警在日常巡查中发现有一男子在微信群中散布“东丰……人死了”的虚假信息,在一定范围内造成恐慌。次日,在市公安局相关部门的支持下,办案民警将违法行为人杨某成功抓获。经询问,杨某对2月2日15时许,自己建微信群后,将其朋友杨某、郭某、车某、苑某、宋某等11人拉进群后,直接发布谣言,谎称“今晚12点全县戒严,明天所有门市必须关门。最低戒严一星期,家缺啥少啥赶紧备货”的信息,及“东丰……人死了”的谣言等违法事实供认不讳。

据了解,新冠肺炎疫情爆发以来,东丰县公安局高度重视舆情管控工作,迅速启动24小时网络巡查制度,全力保障网络环境健康稳定。

公安机关提醒广大市民:网络不是法外之地,尤其在当前全民抗击新冠肺炎疫情特殊时期,更要对自己的每一句话负责。公安机关将严厉打击散布虚假信息、扰乱公共秩序的违法犯罪行为,净化网络环境,维护社会稳定。同时,希望广大群众不造谣、不信谣、不传谣,所有关于疫情的信息以官方发布为准,用自己的实际行动为抗击疫情贡献力量。

“一共只有25件,可能不够每人一件。但是在这里站岗,谁冷了可以换着穿……”2月7日,东辽县安石镇朝阳村党总支书记韩丽一边说,一边将自己出资购买的棉袄送到卡口值守的村民手中。穿上棉袄的5组村民邹仁春感激地说:“不冷了,这岗咱得站到底!”

当天,清晨时分,天空飘起清雪。让韩丽感叹瑞雪兆丰年的同时,也为坚守在各卡口的工作人员们担起心来:“这时在外边站岗得多冷。”为给卡口值守人员提供保障,韩丽除了为值守村民买棉袄,还拿出自己的工资,为大家购买了大碗面、矿泉水和火腿肠等食品,全部发给了全镇2个检查站以及村里的5个卡口。韩丽说:“面对疫情,全体党员在这一时刻充分发挥先锋模范作用,知难而进。村民们也响应防疫战疫号召,积极参与到防疫工作来。这其中,有远在韩国打工的党员金京淑,特意购买了200个口罩,邮寄回村;有党员周海

峰,自己出资为值班人员捐赠100个口罩;还有党员崔明光,为武汉汉口医院捐赠300套医用防护服,还为安石镇政府和朝阳村捐赠消毒液。”

众人拾柴火焰高。在这防控

抗击疫情工农在行动

本报讯(李玉珠 记者 李善华)自新冠肺炎疫情突发以来,工农乡将疫情防控当作头等大事来抓,乡村两级干部以守土有责、守土负责的态度,全力做好疫情防控工作。

他们以村、组、户为单位,形成71个网格、215个片区,由包村领导、村干部、小组长和村民代表、党员代表和乡贤担任网格员,网格员每天入网入户,重点摸排,全面掌握外地返乡人员信息,确保不漏一户、不落一人。截至2月7日,共排查出武汉返乡人员7人,其他外省返乡人员331人,并对重点人员采取隔离措施。此外,凡与返乡人员

有密切接触的,全部纳入网格化管理中,实行动态跟踪管理。

工农乡不仅在主要人口处设立卡口,针对辽源以外牌照的车辆进行检查登记、搭配大喇叭开展定点宣传,还通过关停麻将馆等人员密集场所、对敬老院等公益单位实行封闭管理、对乡域内畜禽养殖大户开展卫生消毒防疫等措施加强疫情防控。

面对疫情,工农乡紧急制作宣传条幅120幅,印制宣传单8000余份,投资7万元购置宣传车10台,录制《工农乡冠状病毒宣传通告》《致全乡群众的一封信》等音频内容,在全乡各村利用宣传车不间断

播放。同时,通过各村微信群及时发布权威信息,稳定村民情绪,凝聚共同防治力量。通过多种形式的宣传,提高了村民的自我防护意识,营造了疫情防控的浓厚氛围。

在全乡疫情防控过程中,各村乡贤也成了疫情防控的后援队。苇塘村乡贤会为战斗在疫情防控一线的工作人员送去了鸡蛋;向阳村乡贤会为检查点的工作人员送去了方便面、矿泉水,还为武汉返乡人员赠送了日常生活物资……

工农乡相关负责人表示,在全乡父老乡亲的共同努力下,疫情防控阻击战必将打赢。

筑牢乡村疫情防火墙

本报记者 李及肃

自新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,市委、市政府高度重视疫情发展,各级领导和部门也都纷纷投入战“疫”一线。虽然在农村,各个乡村进出口均有专人设岗把守,对出入人员进行测温、劝返、登记等工作。但是,从目前看,疫情仍处于扩散阶段,局部地区有迅速上升趋势,形势复杂严峻。

因此,筑牢乡村疫情防火墙十万火急,千万不能掉以轻心。

客观地讲,对于农村而言,医疗卫生条件薄弱、防疫力量不足,个别村干部不够重视疫情防控等问题依然存在。正是正月里,对常年在外打工的农民朋友而言,回乡过年是一年中最重要的事。走亲访友、热闹聚会是必不可少,尤其是看到有村干部把守卡口,认为外人进不来就不会有多大的事,出现外紧内松现象,个别村民在村里照样东家走、西家串,三五



乡邻一聚,看看牌、喝点酒,觉得没啥了不起。这种现象反映出部分村民对防疫知识了解不够,防疫意识差,难以充分做好个人防护。因此,当前农村防疫工作面临的压力依然很大,任务特别艰巨、责任十分重大。

农村是防疫的薄弱环节,这就要求我们广大农民朋友要牢固树立“做好个人防护就是对社会最大贡献”的意识,配合好有关防疫要求,守好自己这道防线。另外,农民朋友要保持好个人卫生,出门戴口罩、勤洗手,尽量待在家里,不凑热闹、不串门、不赶集、不往人多的地方走,减少病毒传播。咱们每一位农民朋友在疫情面前,谁都不是局外人,谁也不能心存侥幸,都要成为保障健康的责任人。

同舟共济、众志成城!在这场新冠肺炎疫情防控阻击战中,我们一定要高度重视,组织起来、行动起来,严防疫情向农村蔓延,齐心协力打赢农村疫情防控阻击战!



奋战在“疫情”一线的最美党员夫妻

本报记者 刘鹰 摄影报道

接待辖区发热人员、安排部署防疫工作、保障医护人员安全……连续奋战在疫情一线的党员夫妻——东辽县人民医院副院长、主管院内感染科的贺志与龙山区北寿街社区卫生服务中心主任侯玉丽忙碌在各自的医务岗位上。面对新冠肺炎疫情,夫妻二人舍小家为大家,诠释了党员夫妻共战疫情的最美坚守。

图一:回到家中的贺志与侯玉丽依然在为防疫工作努力加班,时不时地探讨防疫工作细节问题。

图二:侯玉丽(左一)入户走访,夯实居民家门口的防疫战线。

图三:贺志(右一)时刻按照上级指令及疫情实际情况部署防疫工作。



L 战“疫”手记

辽源市援鄂医疗队队员
辽源矿业(集团)有限责任公司职工总医院
ICU护士长毕雪娟

武汉一定会胜利

出征

飞抵武汉,作为118名吉林医护人员之一,带着全省人民、全省医务工作者的大爱,支援武汉,我和我的姐妹们义不容辞!

培训

一方有难,八方支援。疫情严重却不容得半点马虎。培训后,整理物资做上岗前充分准备,大家表示,万众一心、不辱使命。

再培训

今天培训,首次坐车来医院,一路上一个人也没有,疫情让繁华黯然失色。心里一直有一个声音在说,武汉,我来了,我是白衣战士。你伤你累累累,别怕,有我、有我们。我们众志成城、共克时艰,一定能战胜疫情,早日还你九省通衢的美誉!

国家级专家培训我们,让大家千千万万做好防护,让我们一定要“零感染”。培训结束,回去一直准备到凌晨1点才休息,只有这样才觉得有把握。

明天就要投入战斗了,临危受命,我们几个临时指挥官要督学大家准备充足的弹药对抗病毒,绝不作无谓牺牲!

我的小伙子

今天,姐妹们正式上岗。24小时分为4个班次,我们矿总院的6名护士是一个班次。因为工作需要,我和她们分开了。我是7号的班。一直督导姐妹们做好岗前准备,头发、衣服、消毒用品,都准备好了。

真到了13:30专车来接,还是忍不住掉下眼泪,姐妹们真的要去战场了……23:00,结束今天的工作,专车将她们送了回来。

因为要交班,需要脱一层又一层的隔离衣、防护服。不敢上楼,外穿衣必须在室外通风20分钟以上,她们在楼下又走了30多分钟。10个小时不吃不喝不上卫生间,近5个小时身体闷在好几层不透气的防护服里,是不是在挑战身体的极限啊!

我的姐妹们,不!我的勇士啊!依然是精神神地上楼。

因为已经接触了患者,大家不能聊天,只能戴着口罩,隔着1米的距离,说了短短的几句话。

依然是没有抱怨、没有萎靡,只有很好的精气神,我真是佩服她们。

快休息吧,我的小伙子!

梦,亦无怨无悔

昨晚不知道几点才睡着,一直想着,还有哪些地方不完善,哪些方面还需要沟通,还需要解决。

凌晨被一个梦惊醒了,再也不敢睡了。接着昨晚的思绪,起床看培训资料、看重症病房的隔离、看护理流程。

到了中午,在微信上和姐妹们聊天,详细了解了昨天上岗人员的身体及工作情况。姐妹们说,这所医院的医生护士都心存感激,和我们礼貌相处,患者也都是积极配合治疗。一个大中国一个大家庭,我们无怨无悔,携手对抗病毒。

初次上岗,体会护士的不易和患者的暖意

我是今天的白班,工作时段8:30-14:30。初次进隔离大病房,还是有些紧张,不是怕工作也不是怕患者,就怕不熟悉环境,不熟悉流程影响救治工作。

护士的不易

武汉的同仁打消了我的顾虑,耐心指导我穿防护服,不放过每一个细节,不让每一个环节有遗漏。病区护士长亲自为我们整理面罩、戴2层口罩、帮助戴上5层手套,目标就是“医务人员零感染”。

按要求穿上防护服(防护服是生化防护),极热极闷,瞬间就觉得喘不上气来。5层手套,对扎针技术也是挑战。在病房近4个小时,输液、静点、发放口服药、无创呼吸机,给予生活照料。但是穿着密不透气的隔离衣防护服,负重前行一样,走路快点都会心跳加速,听不清别人说话,也看不清医嘱和巡视卡,只能对光找角度硬看。出病房的时候,内衣都被汗水浸透了,就像刚洗过一样。

护理生涯24年,第一次觉得每一项操作都是挑战。这感触太深了。

患者的暖意

患者们都积极配合治疗,每操作一次都会说谢谢。他们戴着口罩,望向我们的是信任和渴求的眼神。有一个患者呼吸有些费力、想咳嗽,他示意我离开病房,待他咳嗽完才让我进去。

武汉人真是善良很勇敢。这场无情的疫病,把武汉人推到了生命的边缘。我愿意倾己所能帮助他们,姐妹们和我们所有吉林队及各省队的医务人员都是这样的想法。只要大家万众一心、众志成城,就一定战胜疫情,打赢这场没有硝烟的战争。武汉一定会胜利的!我们大中国一定会胜利的!

武汉加油

